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                      Deliberazione del Consiglio Comunale

ATTO N. 1  del  19/01/2015
OGGETTO: Attribuzione della destinazione di zona, ai sensi dell’art. 24 comma 2 delle NCC del vigente PUC, all’immobile sito in La Spezia, Via della Marina 102, loc. Cadimare.
IMEDIATAMENTE ESEGUIBILE











La seduta ha luogo  nell' anno 2015 il giorno 19 del mese di gennaio alle ore 20,30 nella 

Sala del Consiglio del Palazzo Civico, convocata nei modi di legge in sessione ordinaria 

prima convocazione e in seduta pubblica

Presiede Paolo Manfredini

Assiste il Segretario Generale Angelo Petrucciani

All’appello nominale risultano presenti, come dal seguente prospetto, n.  21  

consiglieri:

ARMANI MARCELLO                BERTAGNA CHRISTIAN        

BUCCHIONI EDMONDO           CARRO PAOLO                           

CATTANI TIZIANA                    COLOMBINI CARLO  

CORSINI STEFANO                    DELFINO MARCELLO           

DI VIZIA GIAN CARLO             ERBA LUCA                 
FERRAIOLI MAURIZIO             FRIJIA MARIA GRAZIA            

GALLI SAURO                            GUERRI GIULIO                        

IANNELLO ERICA                     MANFREDINI PAOLO         

MANUCCI SAURO                     MIRENDA IVAN                         
MONTEFIORI IACOPO              RAFFAELLI MARCO                                       

SOMMOVIGO PIER LUIGI        
Risultano assenti i consiglieri:

CONTI ENRICO                          CREMOLINI LAURA                                        Num. proposta 49
DE LUCA LUIGI                         FALUGIANI DINO                      

FEDERICI MASSIMO        LAGHEZZA ALESSANDRO              
LIGUORI LUCA                          MARSELLA JONATHAN          

MASIA ROBERTO                      PESERICO GIACOMO                

SCARDIGLI PIER GINO            VENTURINI RICCARDO  
             
Alla seduta hanno partecipato senza facoltà di voto gli assessori:

ANGELICCHIO FRANCESCA  BASILE LUCA
NATALE DAVIDE                       POLLIO ALESSANDRO              

RUGGIA CRISTIANO                 STRETTI ANDREA      

DIPARTIMENTO III - PIANIFICAZIONE TERRITORIALE  

AMMINISTRATIVO LEGALE
     Il Funzionario                                                                         Il Direttore Dipartimento III

                                                                                             PIANIFICAZIONE TERRITORIALE
Dott.ssa Patrizia Bianchi                                                                Avv. Laura Niggi
IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che

- i Sigg. ri Giuliano Reboa e Ferrari Osvaldina sono comproprietari dell’immobile sito in La Spezia, Via della Marina 102, catastalmente individuato al NCEU del Comune della Spezia al fg. 64, mappale 148, sub. 1 e 2, e ricadente sotto la normativa di cui all’art. 24, 3° comma, lettera b) delle NCC del vigente PUC, recante la disciplina delle zone per servizi pubblici di quartiere, nell’ambito della quale viene classificato in termini di “Zone per attrezzature civili di interesse comune - QC” e come tale destinato esclusivamente alle attrezzature partecipative, amministrative, culturali, sociali, associative, sanitarie, assistenziali e ricreative .

- l’immobile in questione risulta da tempo non più utilizzato nei termini suddetti, in quanto in data 31.12.2009 è scaduto il contratto di locazione ad uso non abitativo stipulato con Poste Italiane S.p.A., già Ente Pubblico Economico “Poste Italiane” e nessun altro organismo si è mostrato interessato a stipulare un nuovo contratto, pertanto, ad oggi, detto immobile risulta dismesso nella funzione attribuita dalle norme del vigente PUC.

-  in data 9.10.2012, prot. n. 92853, è stata presentata istanza, ai sensi dell’art. 24 comma 2 delle NCC del vigente PUC, per l’assimilazione della disciplina urbanistica dell’immobile suddetto a quella dell’ambito limitrofo.
- ai sensi del richiamato art. 24 comma 2, i fabbricati con destinazione a servizi, di proprietà privata, se dismessi, possono infatti assumere la destinazione della zona limitrofa “..previa delibera di Consiglio Comunale, a seguito di una verifica del fabbisogno degli standards urbanistici e della tipologia di servizio che viene sottratta”.
- a tal fine, in considerazione dell’intervenuta dismissione funzionale del servizio preesistente, il Servizio Programmazione Territoriale del Comune della Spezia ha proceduto al controllo suddetto, contenuto nell’allegata relazione del Responsabile del Servizio Programmazione Territoriale, del 14.03.2014, da cui è emerso che la riduzione della superficie a standard richiesta -che ammonta a soli 53 mq- è del tutto ininfluente agli effetti della verifica sullo standard, e che pertanto la richiesta di variante risulta assentibile in quanto compatibile con la normativa del PUC vigente e con la necessaria verifica degli standard..

- al fabbricato in questione, preso atto del soddisfacimento delle condizioni previste dall’art. 24, 2° comma delle NCC del vigente PUC, può quindi essere attribuita la destinazione della zona limitrofa che, nel caso specifico, è quella di cui all’art. 12 lett. e) delle richiamate Norme, recante la disciplina di “Nuclei storici collinari e costieri”.
Preso atto del parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Servizio, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 49, primo comma, del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e che il presente provvedimento non comportando impegno di spesa né diminuzione di entrata non necessita del parere del responsabile del Servizio Finanziario in ordine alla regolarità contabile ai sensi dell’art. 49 comma 1, D.Lgs 18.08.2000 n.267;

Visti altresì l’allegato parere del Responsabile del Servizio Programmazione Territoriale, in ordine alla verifica del fabbisogno degli standards urbanistici e della tipologia di servizio che viene sottratta, nonché gli allegati disegni 02/2014A e 02/2014V, rappresentanti rispettivamente lo stato attuale e la proposta di variante;
IL CONSIGLIO COMUNALE 

· Udito quanto precede;
(Entrano i Consiglieri Luca Liguori, Roberto Luciano Masia, Riccardo Venturini – Presenti 24)

· Udito l’intervento dell’ Assessore Cristiano Ruggia, che illustra il presente atto;

· Il Presidente Paolo Manfredini dichiara aperta la discussione generale;

· Udito l’intervento del Consigliere Sauro Manucci; 
· Il Presidente Paolo Manfredini dichiara chiusa la discussione generale;

· Il Presidente Paolo Manfredini annuncia aperte le dichiarazioni di voto: nessun intervento – Chiude le dichiarazioni di voto e dichiara aperte le votazioni;

(Escono i Consiglieri Christian Bertagna, Carlo Colombini, Maurizio Ferraioli, Erica Iannello, Ivan Mirenda  – Presenti 19)

Posta in votazione la presente deliberazione è approvata con il seguente esito

   Presenti 19 Votanti 18 Favorevoli 18 Contrari 0 Astenuti 1 Non Partecipano 0

(Favorevoli: ARMANI MARCELLO, CARRO PAOLO, CATTANI TIZIANA, DELFINO MARCELLO, ERBA LUCA, LIGUORI LUCA, MONTEFIORI IACOPO, RAFFAELLI MARCO, VENTURINI RICCARDO – GRUPPO CONSILIARE PARTITO DEMOCRATICO; CORSINI STEFANO  - GRUPPO CONSILIARE IL MIO CUORE E’ SPEZIA NOI CON FEDERICI; MANFREDINI PAOLO, MASIA ROBERTO LUCIANO - GRUPPO CONSILIARE - SINISTRA  UNITA PER  IL SOCIALISMO EUROPEO; DI VIZIA GIAN CARLO, SOMMOVIGO PIER LUIGI - GRUPPO CONSILIARE MISTO; FRIJIA MARIA GRAZIA, GALLI SAURO, MANUCCI SAURO –  GRUPPO CONSILIARE FORZA ITALIA; BUCCHIONI EDMONDO - GRUPPO CONSILIARE FEDERAZIONE DELLA SINISTRA RIFONDAZIONE COMUNISTI ITALIANI – SOCIALISMO 2000 LAVORO SOLIDARIETA’)
(Astenuti: GUERRI GIULIO - GRUPPO CONSILIARE PER LA NOSTRA CITTA’ CON GIULIO GUERRI)

DELIBERA

· di attribuire, per i motivi di cui in premessa, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 24, 2° comma delle NCC del vigente PUC, al fabbricato in comproprietà dei Sigg. ri Giuliano Reboa e Ferrari Osvaldina, catastalmente individuato al NCEU del Comune della Spezia al fg. 64, mappale 148, sub. 1 e 2 la destinazione della zona limitrofa di cui all’art. 12, lettera e), delle richiamate Norme di Piano, recante la disciplina degli ambiti di “Nuclei storici collinari e costieri”.
· di dare atto che la verifica del fabbisogno degli standards urbanistici e della tipologia di servizio, di cui all’allegato parere del Responsabile del Servizio Programmazione Territoriale, nonché gli allegati disegni 02/2014A e 02/2014V, rappresentanti rispettivamente lo stato attuale e la proposta di variante, costituiscono parti integranti ed essenziali del presente atto.
Dopodiché a seguito di separata e successiva votazione che ha dato i seguenti esiti:

Presenti 19 Votanti 19 Favorevoli 19 Contrari 0 Astenuti 0 Non partecipano 0
(Favorevoli: ARMANI MARCELLO, CARRO PAOLO, CATTANI TIZIANA, DELFINO MARCELLO, ERBA LUCA, LIGUORI LUCA, MONTEFIORI IACOPO, RAFFAELLI MARCO, VENTURINI RICCARDO – GRUPPO CONSILIARE PARTITO DEMOCRATICO; CORSINI STEFANO  - GRUPPO CONSILIARE IL MIO CUORE E’ SPEZIA NOI CON FEDERICI; MANFREDINI PAOLO, MASIA ROBERTO LUCIANO - GRUPPO CONSILIARE - SINISTRA  UNITA PER  IL SOCIALISMO EUROPEO; DI VIZIA GIAN CARLO, SOMMOVIGO PIER LUIGI - GRUPPO CONSILIARE MISTO; FRIJIA MARIA GRAZIA, GALLI SAURO, MANUCCI SAURO –  GRUPPO CONSILIARE FORZA ITALIA; BUCCHIONI EDMONDO - GRUPPO CONSILIARE FEDERAZIONE DELLA SINISTRA RIFONDAZIONE COMUNISTI ITALIANI – SOCIALISMO 2000 LAVORO SOLIDARIETA’; GUERRI GIULIO - GRUPPO CONSILIARE PER LA NOSTRA CITTA’ CON GIULIO GUERRI)

: 

DELIBERA 

di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile
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COMUNE  DELLA  SPEZIA

DIPARTIMENTO III

PIANIFICAZIONE TERRITORIALE

AMMINISTRATIVO LEGALE

O G G E T T O  DELLA PROPOSTA DI DELIBERA N. 49 del 19.01.2015     


OGGETTO: Attribuzione della destinazione di zona, ai sensi dell’art. 24 comma 2 delle NCC del vigente PUC, all’immobile sito in La Spezia, Via della Marina 102, loc. Cadimare. 

Si esprime parere favorevole in ordine  alla REGOLARITA’ TECNICA  ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 49, primo comma, del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267.

Il Dirigente









Avv. Laura Niggi

            Il Presidente
                                              Il Segretario Generale 

        Paolo Manfredini  
                                                Angelo Petrucciani


La presente deliberazione sarà pubblicata all’albo on-line del Comune per quindici giorni consecutivi, ai sensi dell’articolo 124, 1° comma, del Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli EE.LL. (Decreto legislativo 18.8.2000 n. 267) dal 04.02.2015
La Spezia, 03.02.2015 




      Il Segretario Generale 



 

        Angelo Petrucciani


IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE
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Il presente atto deliberativo è composto di n. 6 facciate
più n. 2  allegati disegni 02/2014A e  02/2014V e il parere del Responsabile del Servizio Programmazione Territoriale
Il Funzionario della Segreteria Generale 

F.to  (Roberta Bini)
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